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SYMBOLFORKLARING

INGEN RESULTATER UDVIKLING

- = 

BEREGNING BAGGRUND

ENIGHED





Intet resultat på grund af for få svar eller på 

grund af fortrolighed

+ / - = Udvikling siden sidste undersøgelse

= Eleverne er meget enige.

= Eleverne er meget uenige.

Resultater fordelt på baggrundsinformationer vises kun 

i rapporter med minimum 100 besvarelser

Spørgsmålene er besvaret på en skala fra 1-10

og derefter omregnet til en score fra 0-100



INDHOLD
- Overordnede resultater

- Områder

- Tema

- Baggrundsresultater



Ennova har analyseret spørgsmålene i 

undersøgelsen og fundet en statistisk model for 

Elevtrivsel.

Elevtrivsel er defineret af spørgsmålet ”Jeg 

trives på min uddannelse”. 

Der er fundet 5 indsatsområder (drivkræfter) 

der forklarer elevtrivslen. Det er: 

• ”Faglig fokus”

• ”Identifikation”

• ”Administration & fysiske forhold”

• ”Social støtte”

• ”Lærerne”

De 5 områder har stor sammenhæng med 

elevtrivslen, det betyder at hvis man forbedrer 

et indsatsområde vil elevtrivslen alt andet lige 

også forbedres.

På næste side ses hvilke spørgsmål der 

indgår i hvert indsatsområde. 

Ikke alle indsatsområder har lige stor 

sammenhæng med Elevtrivsel. Statistisk set 

har nogle områder en tættere sammenhæng 

end andre. Jo tættere sammenhæng jo 

større effekt er der vist på næste side.

Ennovas analyser viser, at forskellige 

områder har forskellig sammenhæng med 

Elevtrivsel for forskellige elev/kursist 

grupper.

Sammenhængen der ses på næste side er 

beregnet alene ud fra svarene i denne 

rapport.

OM DEN STATISTISKE MODEL FOR ELEVTRIVSEL



Ennovas model for Elevtrivsel

Drivkræfter bag elevtrivsel

Elevtrivsel

Jeg trives på min uddannelse

ResultatEffekt

Modellen måler Elevtrivsel som 

er baseret på spørgsmålet «Jeg 

trives på min uddannelse».

Når man arbejder med en model 

som denne, skal man se på de 

underliggende områder, som er 

de drivkræfter, der påvirker 

resultatet for Elevtrivsel.

Hvert område kan have forskellig 

effekt på Elevtrivsel. Nogle kan 

have en stor effekt, mens andre 

kan have en lille effekt.

Det overordnede mål er at 

fokusere på de områder, der har 

mest effekt på Elevtrivsel for at, 

på den mest effektive måde få 

en positiv indflydelse på 

Elevtrivsel.

Husk, når der arbejdes med 

resultaterne, at dette trods alt 

kun er en model (en forenkling af 

virkeligheden), som betyder, at 

der altid skal gøres en indsats for 

at fortolke resultaterne baseret 

på den relevante kontekst.

Faglig fokus

Identifikation

Administration & fysiske forhold

Social støtte

Lærerne

Undervisningen motiverer mig til at lære nyt

Jeg kan se formålet/meningen med indholdet i undervisningen i forhold til min uddannelse

Jeg gør gode faglige fremskridt i skolen

Jeg føler, at jeg selv tager ansvar for min uddannelse

Jeg føler, at jeg hører til på min uddannelse

Undervisningen er tilpas varieret (Tavleundervisning, gruppearbejde, selvstudie mv.)

Hvordan vurderer du dine undervisningsforhold på skolen (fx borde, stole, klasselokaler,
laboratorier, værksteder, IT udstyr, værktøjer, redskaber)?

Jeg kan få den hjælp, jeg har brug for fra skolens kontor/administration 
(Fx med SU, bolig, rådgivnig omkring økonomi)

Jeg får god information om aflysninger og ændringer af undervisningen

Jeg kan få hjælp og støtte fra mine klassekammerater

Vi har et godt sammenhold på holdet /i klassen

Lærerne opstiller klare mål for, hvad jeg skal lære

Lærerne er gode til at forklare tingene, så jeg forstår dem

Lærerne er gode til at give tilbagemelding på min indsats

Lærerne giver faglig hjælp, når jeg har brug for det

Jeg kan få faglig hjælp efter undervisningen

Jeg oplever, at min lærer lægger mærke til, at jeg er der

36%

22%

11%

10%

20%



OVERORDNEDE 

RESULTATER



ELEVTRIVSEL
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OMRÅDER



OVERBLIK OVER OMRÅDER
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Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne
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FAGLIG FOKUS

82
[-4]

83
[-2]

82
[-2]

82
[-3] 76

[+1]

78
[+4]

77
[+4]

77
[+3]

0
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Faglig fokus Undervisningen motiverer mig til at lære 

nyt

Jeg kan se formålet/meningen med 

indholdet i undervisningen i forhold til 

min uddannelse

Jeg gør gode faglige fremskridt i skolen

Perorsaanermik Ilinniarfik

Elevtrivsel Grønland 2023



IDENTIFIKATION

83
[-3]

86
[-3]

85
[-3] 78

[0]



83
[-1]

80
[-1]

0

100

Identifikation Jeg føler, at jeg selv tager ansvar for min uddannelse Jeg føler, at jeg hører til på min uddannelse
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ADMINISTRATION & FYSISKE FORHOLD

72

[-2]



66

[-1]



69
[-4]

81

[-4]



73
[-3] 65

[+3]



61

[+1]



61

[-2]



77

[+4]



67
[+2]

0

100

Administration & fysiske forhold Lærerne tilrettelægger 

undervisningen tilpas varieret 

(Tavleundervisning, 

gruppearbejde, selvstudie mv.)

Hvordan vurderer du dine 

undervisningsforhold på skolen 

(fx borde, stole, klasselokaler, 

laboratorier, værksteder, IT 

udstyr, værktøjer, redskaber)?

Jeg kan få den hjælp, jeg har 

brug for fra skolens 

kontor/administration (Fx med 

SU, bolig, rådgivning omkring 

økonomi)

Jeg får god information om 

aflysninger og ændringer af 

undervisningen
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SOCIAL STØTTE

82
[+1]

84
[0]

82
78

[+7]



80

[+5]



79

0

100

Social støtte Jeg kan få hjælp og støtte fra mine klassekammerater Vi har et godt sammenhold på holdet /i klassen
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SOCIAL STØTTE

12% [-3] Ofte

28% [-4] En gang imellem

44% [+18] Sjældent

15% [-11] Aldrig

Hvor ofte ønsker du at deltage i sociale arrangementer, 

sportsaktiviteter og/eller frivilligt arbejde uden for skolen?



LÆRERNE

81

[-1]

65

[+2]



83
[-1]77

[-6]



82
[0]

82
[0]

79
[-1]
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62

[+8]



79
[+3]71

[+3]


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[+4]

77
[+5]

74
[+4]

0

100

Lærerne Lærerne opstiller klare 

mål for, hvad jeg skal 

lære

Lærerne er gode til at 

forklare tingene, så jeg 

forstår dem

Lærerne er gode til at 

give tilbagemelding på 

min indsats

Lærerne giver faglig 

hjælp, når jeg har brug 

for det

Jeg kan få faglig hjælp 

efter undervisningen

Jeg oplever, at min 

lærer lægger mærke 

til, at jeg er der
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TEMA



VEJLEDNING OM UDDANNELSESVALG

64

[-4]



69

[-5]



67
[-5]

63

[-1]



68

[-1]



66
[-1]

0

100

Vejledning om uddannelsesvalg Inden jeg søgte optagelse på min uddannelse vidste jeg 

tilstrækkeligt om, hvad uddannelsen gik ud på? (Fx 

placering af uddannelse, uddannelsens indhold og krav, 

jobmuligheder efter uddannelse)

Inden jeg søgte optagelse på min uddannelse havde jeg 

fået tilstrækkelig information om muligheder for 

boligforhold, SU og økonomi mv.
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VEJLEDNING OM UDDANNELSESVALG

22% [+1] Majoriaq

3% [0] I folkeskolen

38% [+4] På uddannelsesinstitutionen PI/SPS

14% [-4] Blandt venner og/eller familie

13% [+7] Hos arbejdsgiveren

10% [-9] Andre steder

Hvor søgte du information om uddannelsen og skolen?



VEJLEDNING

83

[+4]



71

[-9]



73
[-7]

77
[-3]

77

[+6]


63

[-4]



69
[+2]

72
[+4]

0

100

Vejledning I hvor høj grad fik du den vejledning, du 

havde brug for vedrørende din nuværende 

uddannelse?

I hvor høj grad fik du den vejledning, du 

havde brug for vedrørende 

videreuddannelse?

I hvor høj grad fik du den vejledning, du 

havde brug for vedrørende private forhold?
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VEJLEDNING

49% [+5] Ja

51% [-5] Nej

Har du haft brug for en samtale med en 

vejleder/uddannelsesvejleder på din nuværende 

uddannelsesinstitution?



VEJLEDNING
Hvad drejede din samtale med en vejleder/uddannelsesvejleder sig om? (Sæt gerne flere kryds)

9%
[-8]

36%
[-21]

11%
[-12]

53%
[+10]

15%
[0]

47%
[-6]15%

[-7]

49%
[-1]

0%

100%

Vejledning om min nuværende uddannelse Vejledning om videreuddannelse Om private forhold Andet

Perorsaanermik Ilinniarfik

Elevtrivsel Grønland 2023



FAMILIEFORHOLD

87

[+3]



86
[+4]

0

100

Min familie opmuntrer mig til skolearbejde/uddannelse
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FAMILIEFORHOLD
Hvem støtter dig primært i dit skolearbejde/uddannelse? (Markér gerne flere felter)

1%
[0]

9%
[+2]

47%
[-4]41%

[+10]
38%
[+1]

57%
[-3]

59%
[0]

1%
[-4]

9%
[0]

47%
[-2]41%

[+17]
38%
[+4]

57%
[+10]

59%
[-5]

0%

100%

Mine forældre Min partner 

(Ægtefælle, samlever, 

kæreste)

Mine søskende Mine børn Mine 

klassekammerater og 

venner

Andre Ingen
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MOTIVATION

83
[-4]

83
[+10]

0

100

Jeg føler mig motiveret på PI/SPS
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KOLLEGIE

56

[+7]


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[+9]



66

[+7]


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[+1]


57

[+3]



57

[+6]


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[+5] 58

[+2]


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[+3]



65

[+8]


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[+1]



50

[-1]



60

[+1]



63
[+2]

0

100

Kollegie Jeg befinder mig godt 

på kollegiet

Jeg har gode 

kammerater på 

kollegiet

Der er ro til at læse 

lektier

Jeg kan få fat på 

personalet/vagt, når 

jeg har brug for det

Min hverdag efter skole 

fungerer godt for mig 

på kollegiet

Hvordan vurderer du 

dine forhold på 

kollegiet (fx værelse, 

badeværelse, køkken, 

fællesarealer)?
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PRAKTIKFORLØB
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[-3]
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

85
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[-2]



84
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
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
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[-5]



73

[+1]



80
[0]

0

100

Praktikforløb Jeg havde nemt ved at 

finde en praktikplads

Jeg var godt forberedt 

til at komme i praktik

Jeg lærer noget i 

praktikken

Jeg kan bruge det, jeg 

lærer i skolen, i 

praktikken

Kontakten til 

skolen/kontaktlæren 

under praktikken 

passer til mit behov

Jeg har det godt 

sammen med kollegaer 

på praktikpladsen
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FRAFALD

38% [+6] Ja

62% [-6] Nej

Har du inden for de seneste to måneder overvejet at stoppe din 

uddannelse?



FRAFALD
Hvad var de vigtigste årsager til, at du overvejede at stoppe din uddannelse?

6%
[+1]

2%
[+2]

10%
[-13]

19%
[+1]

0%
[-5]

27%
[+4]

23%
[+5]

31%
[-10]

42%
[-8]

21%
[+3]

8%
[-1]

14%
[-12]

9%
[0]25%

[+14]

5%
[-4]

34%
[-1]25%

[+4]

27%
[0]

41%
[+7]

21%
[-1]

0%

100%

Boligudfordring

er

Økonomisk Familien Savn/fravær fra 

familie/børn

Faglige 

udfordringer

Manglende 

praktikplads

Sproglige 

udfordringer i 

forhold til 

undervisningssp

roget

Mobning Sygdom (fysisk 

eller psykisk)

Forkert valg af 

uddannelse
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PRES

2% [-1] Meget tit

13% [-2] Tit

44% [+9] Engang imellem

29% [-3] Sjældent

12% [-3] Aldrig

Hvor ofte føler du dig presset i din uddannelse?



PRES
Hvad er årsager til, at du kan føle dig presset i din uddannelse? (Sæt gerne flere kryds)

11%
[-1]

9%
[-5]2%

[-1]

7%
[+5]

17%
[-4]

15%
[-11]

15%
[+8]5%

[0]

34%
[+3]

34%
[-6]

18%
[-4]

18%
[-7]

4%
[-6]

6%
[-2]

21%
[+2]

19%
[0]

22%
[-3]13%

[-4]
35%
[-3]

34%
[-3]

0%

100%

Præsentationer

/fremlæggelser

Lektier At møde op til 

undervisningen

At jeg er 

kommet bagud 

eller føler mig 

udenfor 

grundet fravær

Familieforpligte

lser

Undervisningssp

roget

Utryg på holdet Utryg i forhold 

til lærerne

Søvnproblemer Sygdom (fysisk 

eller psykisk)
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PRES

64% [-5] Ja

36% [+5] Nej

Har du gjort noget for at føle dig mindre presset?



MOBNING
Har du oplevet mobning i forbindelse med din uddannelse? (Hvis ja, markér gerne flere felter)

17%
[+5]

5%
[+2]

4%
[-3]

2%
[+1]

8%
[+4]

65%
[-9]

16%
[+2]

4%
[+2]

3%
[-1]

4%
[-4]

9%
[-2]

67%
[+3]

0%

100%

Nej Ja, fra andre elever Ja, fra lærere Ja, fra andre uden for 

skolen

Ja, mellem andre end mig 

selv

Ved ikke
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BAGGRUNDSRESULTATER



KØN

4% [+3] Mand

96% [-3] Kvinde

70 67

0

100

Elevtrivsel

Mand

Kvinde



KØN
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8583

0

100

Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne

Mand

Kvinde



ALDER

1% [0] Yngre end 21 år

14% [-10] 21-24 år

33% [+3] 25-30 år

52% [+7] Ældre end 30 år
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[-3] 63

[+4]

69
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0

100

Elevtrivsel

Yngre end 21 år

21-24 år

25-30 år

Ældre end 30 år

-



ALDER
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0

100

Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne

Yngre end 21 år

21-24 år

25-30 år

Ældre end 30 år

- - - - -



BØRN

27% [+2] Ingen

20% [-5] 1

30% [+2] 2

11% [-1] 3

12% [+2] 4 eller flere
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58
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0

100

Elevtrivsel

Ingen

1

2

3

4 eller flere



BØRN
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Ingen

1

2

3
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STATUS

32% [+1] Enlig

28% [-3] Gift

38% [0] Samlever

3% [+3] Anden status
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[-4]

68
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0
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Elevtrivsel

Enlig

Gift

Samlever

Anden status

-



STATUS

79
[-1]

83

73
[-1]

81
[-7]

80
[-6]

79
[-4]

84

73
[-11]

88
[-3]83

[-7] 79
[+1]

81

72
[+2]

85
[0]

83
[+2]

0

100

Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne

Enlig

Gift

Samlever

Anden status

- - - - -



BOSTED

8% [+2] Hos familie

23% [+5] I egen bolig

61% [-8] På kollegie

8% [+1] Anden bolig

62

70
[-11]

68
[+5]

60
[+10]

0

100

Elevtrivsel

Hos familie

I egen bolig

På kollegie

Anden bolig



BOSTED

81
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818284
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100

Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne

Hos familie

I egen bolig

På kollegie

Anden bolig



UDDANNELSE
Hvad er dine forældres højest gennemførte uddannelse?

37% [+2] Grundskole/folkeskole

30% [-5] Faglig uddannelse

3% [0] Gymnasial uddannelse

15% [+3] Videregående uddannelse

14% [-1] Ved ikke

71
[+3]

70
[+3]

69

60
[+3]

60
[+3]

0

100

Elevtrivsel

Grundskole/folkeskole

Faglig uddannelse

Gymnasial uddannelse

Videregående uddannelse

Ved ikke



UDDANNELSE
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Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne

Grundskole/folkeskole

Faglig uddannelse

Gymnasial uddannelse

Videregående uddannelse

Ved ikke



ERHVERVSARBEJDE
I hvilket omfang har du erhvervsarbejde ved siden af skolen?

4% [-2] 1-5 timer

14% [-5] 6-10 timer

3% [+2] 11-20 timer

6% [+2] Mere end 20 timer

72% [+3] Jeg har ikke erhvervsarbejde ved siden af skolen 49
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79

68
[+4]

0

100

Elevtrivsel

1-5 timer

6-10 timer

11-20 timer

Mere end 20 timer

Jeg har ikke erhvervsarbejde ved siden af skolen



ERHVERVSARBEJDE

76

82

75
81

84

71
[-14]

85

70
[-12]

84
[-10]79

[-13]

85

7979

8788

71
69

66

81

75
81
[+3]

83

74
[+1]

85
[-1]

83
[0]

0

100

Faglig fokus Identifikation Administration & fysiske forhold Social støtte Lærerne

1-5 timer

6-10 timer

11-20 timer

Mere end 20 timer

Jeg har ikke erhvervsarbejde ved siden af skolen
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